
SNM – Historické múzeum 

Bratislavský hrad 

Kontakt: +421 915 99 33 01; bratislavskyhrad@snm.sk; www.snm.sk/hm;  

FB: /SNMHistorickemuzeum 

Otvorené: 15.00 – 24.00 (posledný vstup 23.00) 

 

Expozície a výstavy: 

V službách diplomacie 

Josip Plečnik – stredoeurópsky architekt 

Marie Antoinette 
Tvar ducha. Sila a krása afrického umenia  
Na slávu a chválu  
Kelti z Bratislavy 
Oltár ako objekt  
Dejiny Slovenska 
Hradná kaplnka Sedembolestnej Panny Márie  
Severné reprezentačné miestnosti  
Keltská cesta 
Korunná veža 
Klenotnica 
 

Program:  
10.00 – 17.00 Otvorené dielne u Lišiaka 
Navštívte s deťmi tvorivé dielne u Lišiaka, kde si budú môcť vytvoriť a zahrať vlastné tieňové 

divadlo či vyskúšať výrobu náramkov z rôznych materiálov. Návody sú pripravené, inšpiráciu 

vám ponúkne expozícia praveku. Príďte kedykoľvek do 17:00, tvorte a odneste si domov 

vlastný kúsok z návštevy múzea. 

 

11.00 – 12.30 Mince Historického múzea | Pátracia hra pre rodiny s deťmi 
Zlý Hraboš Kradoš vykradol múzejný trezor plný vzácnych mincí! Pomôžeš Lišiakovi Žigovi 

znova ho nájsť? Interaktívna hra pre rodiny s deťmi (cca 5 – 12 rokov), ktorá vás prevedie 

interiérom hradu a priblíži prácu numizmatikov. Začiatok na prízemí vo výstave Dejiny hradu. 

 
12.30 – 13.30 Marie Antoinette – komentovaná prehliadka 
Počas komentovanej prehliadky sa dozvediete viac o pôvode Márie Antoinetty, jej rodinných 

pomeroch a živote na viedenskom dvore a vo Versailles. Vo výstave, ktorá prezentuje kostýmy, 

obrazy, nábytok a ďalšie umelecké predmety sa spolu pozrieme na Máriu Antoinettu ako 

módnu ikonu svojej doby, ktorej vkus inšpiruje umelcov až dodnes. Neopomenieme však ani 

zlomové historické momenty a spoločenské témy, ktoré viedli k revolúcii a zvrhnutiu monarchie 

vo Francúzsku. Sprevádza: riaditeľ SNM – Historického múzea Peter Barta. 

 

14.00 – 15.00 Dámska spodná bielizeň 19. storočia – krátka prednáška 
Chcete vedieť, čo tvorilo dámsku spodnú bielizeň v 19. storočí? Či sa vedela dáma sama do 

nej obliecť? Ako sa vrstvila? Aj na tieto otázky zodpovie prednáška Evy Hasalovej, ktorá v 

stručnosti načrtne dámsku spodnú bielizeň 19. storočia, jej typológiu a spôsob obliekania. 

Predstaví aj hlasy vtedajších kritikov zamerané najmä na boj proti korzetom a krinolínam, ktoré 



viedli k reforme odevu. Možné bude vidieť naživo aj niektoré rekonštrukcie dobovej dámskej 

bielizne z 19. storočia. (4. poschodie). 

 

15.30 – 16.00 Mobilita v antickom období: kone, vozy, jazdci a lode na antických minciach – 

krátka prednáška. V antike ľudia cestovali po svete viac, než v dobách predtým. Plavili sa po 

mori, splavovali rieky, jazdili na koni a budovali cesty, aby vedeli prepraviť vo vozoch naraz čo 

najviac ľudí. Lode slúžili k boju, k preprave potravín a tovaru, či na samotné cestovanie. 

Obchodníci, remeselníci, vojaci či bežní ľudia ich využívali na cestovanie a v hypodrómoch sa 

na nich aj pretekalo. Mince veľakrát prinášajú prekvapivé informácie, ktoré v historických a 

archeologických prameňoch nenájdeme. A práve o nich bude reč na prednáške numizmatika 

a kurátora SNM – HM Borisa Stoklasa. (4.poschodie) 

 

17.00 – 17.30 Uchovávanie zbierkových predmetov: prehliadka depozitára papiera  

Sú to zbierkové predmety SNM – Historického múzea a sú uložené v depozitári papiera, ktorý 

je podľa počtu predmetov druhý najväčší depozitár v múzeu. Nachádza sa v ňom viac ako 47 

000 zbierkových predmetov. Nahliadnite do depozitára s kustódkou a kurátorkou SNM – HM 

Zuzanou Luprichovou a dozviete sa, ako múzeum získava a uchováva zbierkové predmety a 

ako vyzerá spolupráca kustóda, kurátora a reštaurátora. Miesto stretnutia: 4. poschodie. 

Kapacita miest je obmedzená. Pred vstupom je nutné zapísať sa do prezenčnej listiny. 

 

18.30 – 20.00 Dejiny Slovenska – komentovaná prehliadka 

Prostredníctvom vystavených archeologických nálezov z celého Slovenska si priblížime dejiny 

osídlenia na našom území od doby kamennej po začiatok novoveku. Povieme si, ako ľudia v 

praveku žili, bývali, pochovávali, čomu sa venovali, čím platili a tiež akými šperkami sa zdobili. 

V nie až tak temnom stredoveku sa odohrali aj významné politické udalosti, hospodárske a 

kultúrne premeny, na pozadí ktorých si povieme niečo o vystavených zbierkových predmetoch. 

Sprevádza kurátorka Katarína Harmadyová (začiatok na 3. poschodí). 

 

20.30 – 21.15 V službách diplomacie – komentovaná prehliadka 

Komentovaná prehliadka výstavy štátnych vyznamenaní udelených slovenským veľvyslancom 

počas ich pôsobenia v zahraničí. Odborný výklad bude venovaný procesu formovania 

slovenskej zahraničnej politiky po roku 1993 a priblíži profesijné osudy kľúčových osobností 

diplomacie. Výstava ponúka unikátny pohľad do zákulisia udeľovacích ceremónií 

prostredníctvom zapožičaných dekorácií súčasných i bývalých diplomatov. Návštevník môže 

vidieť autentické vyznamenania z európskych krajín ako Francúzsko a Nemecko, ale aj 

exkluzívne dekorácie Monaka, Mexika či Kuvajtu. Sprevádza Vojtech Hami, numizmatik, 

falerista a kurátor SNM – HM (miesto: v priestoroch výstavy na 2. poschodí). 

 


